

准备心迎接主的再来

经文：玛拉基书 3:1-4

讲员：潘志成牧师



引言

亲爱的弟兄姊妹们，今天我们在这里聚集，正是降临节的季节。降临节不仅仅是纪念基督第一次降生的时刻，更是提醒我们为基督的第二次降临做好准备。正如圣经所说，祂将以荣耀和威严再来，审判活人和死人。在这一季节里，我们是否已经预备好我们的心，迎接这一至关重要的时刻呢？

今天，我们将从玛拉基书的经文和施洗约翰的预备话语来探讨审判与净化的主题。虽然这些经文可能在我们日常生活中不常提起，但它们深刻地提醒我们：神的降临不仅是喜悦的讯息，更是严肃的警告。降临节的季节提醒我们，神的恩典和审判同在，威严与温柔并行。

神的降临：审判与净化

德国神学家迪特里希·朋霍费尔曾在 1928 年的降临节讲道中提到，“我们今天面对神降临的思想，竟如此冷静，而过去人们对神的日子却充满恐惧……我们已如此习惯了神的爱与圣诞节的传统，以至于不再感受到神降临时那应当激起的内心颤栗。”朋霍费尔提醒我们，神的降临不仅是一个温暖的节日，它首先是一个警示——神将带着审判的火焰来临。

我们常常忽视这一点，因为我们太习惯了神的恩慈，忘记了祂作为宇宙主宰的威严。圣经中的许多先知，像阿摩司，就曾警告我们：“你们渴望耶和華的日子有祸了！你们为何渴望耶和華的日子呢？那日必是黑暗，不是光明。”（阿摩司书 5:18-19）神的审判日充满恐惧与危机。生命和死活将取决于我们与神的关系。

然而，在平凡的日子里，我们常常忽略神，甚至将信仰当作生活中的附属品。玛拉基书正是在这种平凡中制造出危机，提醒我们与神的关系需要警觉、需要时刻准备回应祂。

《玛拉基书》中指出，祭司们因藐视神的圣职而犯下罪行，他们带着不洁净的祭物来献祭，把污秽的食物奉到神面前。祭司们的道德堕落，让我们明白，不管是当时的祭司，还是今天我们每一个人，都需要警醒，谨慎地履行自己的信仰责任。

玛拉基书的提醒：神的审判与净化

玛拉基书 3:2 中说：“但谁能忍受他显现的日子呢？谁能站立得住，当他显现时呢？因为他像炼金的火，又像漂布的碱。”这里提到的“炼金的火”和“漂布的碱”是净化的象征。炼金的火烧尽杂质，提炼出黄金；漂布工人用碱水清洗污渍。神的审判不仅是审判的日子，它是净化的日子，神会清除我们内心的罪恶，带来洁净与圣洁。

这个过程可能会痛苦，但它是我们得救的必经之路。就像炼金和漂洗的过程伴随着痛苦一样，神的净化过程也是如此。虽然痛苦，但它为的是让我们更纯洁，更美好。我们只有经历这段净化的过程，才能与神和好，进入祂的荣耀。

施洗约翰：为主预备道路

在玛拉基书中提到神的使者会预备道路，而在路加福音中，这个“使者”就是施洗约翰。施洗约翰的使命是为耶稣的到来铺平道路。他宣告悔改，呼吁人们回转归向神，准备迎接主的到来。正如撒迦利亚在路加福音 1:76 中预言：“你将为在主面前预备道路。”

施洗约翰不仅是悔改的使者，更是宣告神审判与救赎的双重信息。他提醒人们，主的来临不仅是恩典，也是审判。只有通过悔改和净化，我们才能站立得住，迎接主的再来。

面对神的降临：我们如何准备？

面对神的降临，我们应该如何准备呢？在降临节的季节里，我们首先要审视我们的心灵，是否已经为神的再来做了充分的准备？我们是否愿意经历神的净化，虽然这个过程可能会痛苦，但却是我们得救的必经之路？

许多人忙于装饰圣诞树、准备礼物，却忽略了最重要的准备：为神的降临预备心灵。我们是否愿意放下内心的骄傲、罪恶与不洁，接受神的审判与净化？

施洗约翰勇敢地为主预备道路，宣告悔改的福音，呼召人们迎接神的救赎。今天，我们是否也能像施洗约翰一样，勇敢地宣讲神的审判与恩典，呼召他人悔改，准备迎接神的降临？

结语：神的恩典与希望

降临节是一个充满期待的季节，它提醒我们回顾耶稣第一次降临的奇迹，同时也让我们心怀盼望，准备迎接祂的再来。神的降临既是审判，也是净化，但更是恩典与希望。通过神的审判，我们得以净化，与神和好，进入祂的荣耀。

亲爱的弟兄姊妹们，在这个降临节的季节里，让我们再次审视我们的内心，预备我们的道路，迎接那位将带来审判与恩典的主。愿我们每个人都能在神的净化和审判中，经历祂无与伦比的恩典，进入那永恒的盼望。

阿门。